

NDP 邀華裔會商公共教育

省府被抨削經費乏遠見

【明報專訊】省新民主黨昨早邀請10餘位大溫華裔社區人士，於溫哥華中央圖書館舉行「公共教育圓桌會議」，旨在聽取他們對本省教育系統的意見。多位與會者批評省府削減教育經費，缺乏具有預見性的長遠規劃，造成資源浪費與短缺；亦有教育界人士指，卑詩中文教育、ESL 語言教育均受到資金不足困擾，不利於多元文化的發展。

ESL、中文教育受困

卑詩新民主黨領袖詹嘉露 (Carole James) 表示，她將於今秋舉辦巡迴全省社區的論壇，廣納各界人士對公共教育系統的意見，這次與華裔社區的對話非常重要，因為本省的華裔人口眾多，而且華人家庭有重視教育的傳統，她知道許多華裔父母為了讓下一代受到更好教育，付出了很大努力，他們的意見極有參考價值。昨日的與會華裔社區人士來自溫市教育局、

語言培訓機構、非牟利教育組織、家長協會等多個教育相關團體，亦有長期關注本地教育情況的評論員、學校義工等。其中多人均提出本省教育經費及政策缺乏穩定性及可持續性，尤其不應隨政黨更迭而頻繁波動。

溫哥華教育局資深多元文化工作者呂愛梅提出，從表面上看省教育廳提供的經費是逐年增加了，但實際上，教育在全省財政預算中的比例卻是不斷減少的，導致許多深受學生喜愛的項目被削減，資歷較淺、但極有才能的教師遭



負責主持會議的省新民主黨省議員詹嘉露 (前排左2)、關慧貞 (前排左3) 等與會者合照。(方潔瑩攝)

裁員，處於弱勢的學生群體得不到幫助。

撥款佔預算比例不斷減少

教育評論家謝國昌表示，卑詩小學教育正面臨嚴重危機，他通過展示本省歷年來7年級學生的英文寫作能力測試成績圖表指出，全省有20%學生不達標、60%學生僅能通過及格線，即是有高達80%的適齡兒童在小學畢業之際，英

文能力處於中下水平，這對他們未來接受中學、大學教育都將構成挑戰。

卑詩省中文學校聯合會會長盧群毅、加拿大青年領袖中心行政總監何詩韻均指出，省府一方面依賴民間組織協助教育系統，但卻幾乎不提供任何經費，還提高教室使用租金等加重負擔，令有熱忱服務教育人士作義工之餘，甚至要自掏腰包貼錢維持機構運作，實在不合理。

大溫地區天氣預測

今天	8/31 (二)	9/1 (三)	9/2 (四)
晴	小雨	陰間雨	小雨
12-21°C	13-17°C	13-23°C	13-20°C

世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況
卡加利	3-16	雨
愛蒙頓	3-15	雨
溫尼辟	17-23	晴間雨
多倫多	19-32	晴
渥太華	19-31	晴
滿地可	19-30	晴
三藩市	12-17	晴間雲
洛杉磯	14-22	晴間雲
紐約	21-33	晴
香港	26-31	晴
台北	26-32	雨
北京	20-33	晴間雲
上海	25-33	晴間雨
廣州	25-36	晴間雲
新加坡	24-30	雷暴
東京	27-34	晴
悉尼	10-19	晴
倫敦	9-17	晴間雨

受惠冬奧後效應

溫哥華遊客增5%

【明報專訊】2010冬奧已經結束近半年，作為比賽主辦城市的溫哥華及威士拿(Whistler)等地旅遊業仍然受惠於「冬奧後效應」，遊客人數增加了5%至6%，其中來自中國、日本及澳洲等國的遊客首次出現顯著增長。

中日澳遊客顯著增長

溫哥華旅遊局副主席皮爾斯(Stephen Pearce)指，溫哥華舉辦冬奧對旅遊業的推動效果明顯，來溫市旅遊並住宿至少1晚的遊客人數，今年上半年較去年同期增長了4.8%；預計到今年年底，這一數字將增長到6%，完全達到旅遊局對2010年度目標的預期；而在此之前，溫市遊客人數已連續兩年下降，在2008年及2009年分別減少了3%和6%。

皮爾斯表示，今年溫市迎來了大量阿省和安省的國內遊客，同時海外遊客人數亦是多年來

首次出現大幅增長，主要是來自中國、日本及澳洲等國家，但美國的遊人則有所減少。

他續稱，根據加拿大旅遊委員會(Canadian Tourism Commission)的預測，「冬奧後效應」至少將持續數年，明顯有更多遊客考慮在未來幾年內來本國旅遊。

威士拿先嘗甜頭 旅業歷來最旺

威士拿自去年夏季已開始受惠於冬奧效應，許多人為了搶先體驗奧運級的滑雪賽場慕名而來，令該地旅業較卑詩其他地區呈現出逆勢增長。

威士拿旅遊局發言人希文(Arlene Schieven)表示，去年的遊客人數較前一年增長6%，8月份時尤其繁忙，今年亦是如此，預計海外遊客的增長勢頭將一直持續到冬天，這兩年的旅遊情況均可算是該地歷來最旺。

慢性病自我調理法課程

【明報專訊】中僑互助會定於9月3日至10月8日(逢星期五)下午1時至3時半，舉辦「活得健康-慢性自我調理法」免費課程。適合19歲以上人士參加，共6堂，上課地點：中僑列治文服務中心(220-7000 Minoru Blvd., Richmond)，限12人，報名請從速。報名及查詢604-408-7260 Vivian Lee 李蔚玲。

新移民免費英語培訓

【明報專訊】本那比多元文化協會由9月份開始，將提供新移民基本及學前班英語培訓，對象是在移民後未曾接受或未能完成正統英語訓練課程，並仍領有楓葉卡。歡迎有興趣人士參加，特別是耆英及新移民。

中心可協助填妥報名表及遞交，待測試後可在該會上課，費用全免。查詢請致電604-431-4131 轉分機29，或親臨該會(6255 Nelson Avenue, Burnaby)。

亦宛然 掌中劇團

藝霞年代

CROSSOVER

2010 TELUS TAIWANfest

研科台灣文化節

09/04 - 09/06 溫哥華市中心 ON GRANVILLE

詳情請上網查詢: TAIWANfest.ca

請至TELUS研科代理EASYlink 拿取Super Passport 叭叭購，即有機會贏得LG New Chocolate 手機。

Total Natural

豐參 健康食品

世界日報

旅遊局歡宴ADS首發團

中國 歡迎您

伊莎貝拉河畔酒莊

ISABELLA BC省報Province報導藍莓酒廠

加拿大冰酒 每瓶\$35起

加拿大冰酒一定要加拿大VQA協會認證標記

每瓶附贈精美禮盒

CAD\$35起

黑皮諾紅冰酒

375ml Merlot \$5.95

2002 Pinot Noir \$9.99

BIRAK Berry Farm

Local BC 藍莓/草莓/車厘子/紅莓

全市最大果園

歡迎批發

親自採摘 \$1.49/lb

現成包裝 \$17.99/10lb box

\$9.99/5lb box

地址：親自採摘草莓及藍莓 4200 No.6 Rd

親自採摘藍莓 3600 No.6 Rd, 9111 No.6 Rd, 6311 No.5 Rd

10133 Franciz Rd, 10231 Granville Ave Richmond B.C.

以上所有地址供應現成包裝藍莓及草莓

開放時間：9:00 AM - 9:00 PM

604-339-9335

with Coupon \$14.99/10lb box